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Flatavegen 6, 2653 Vestre Gausdal. Sentralbord 913 76 418 / 976 83 370 

Kirkeverge Anne Berit Grimstad ag846@kirken.no    976 83 370 
Sekretær, tirs-tors 9-15 Terje Dannemark td945@kirken.no    913 76 418 
Fellesrådsleder Ivar Amund Aulstad ivaulstad@gmail.com    995 73 610 
Organist i Gausdal Jan Martin Listuen jl845@kirken.no    976 89 849 
Organist i Gausdal Else Moen else.moen@hotmail.com     901 31 082 
Diakoni Randi Øyehaug ro465@kirken.no    410 13 181 
Undervisningsleder Barry Siragusa bs982@kirken.no    463 48 980 

Prestevikar V. Gausdal dalføre Trond Klaape tk676@kirken.no    412 13 168 
Kirketjener i V.Gausdal Barry A. Siragusa    463 48 980 
Kirketjener i Aulstad og Svatsum Paul Kristian Lillelien    975 46 650 
Menighetsrådsleder i V.G. Frode Frydenlund    414 70 506 
Menighetsrådsleder i Aulstad Morten Torgersen    482 87 231 
Menighetsrådsleder i Svatsum Lise Thingvald    481 55 912 

Sokneprest i Ø.Gausdal/Follebu Katrin Wiegmann          kw348@kirken.no          916 00 287 
Kirketjener i Østre Gausdal Stig Erik Røysom    482 46 024 
Kirketjener i Follebu Odd Erik Hagen    906 05 406 
Menighetsrådsleder i Ø.G. Stine Thallaug Dalane    906 58 217 
Menighetsrådsleder i Follebu Eva Lundemo    918 20 567 
Skei fjellkirke  Marie Louise Lörken     926 97 757 

DDååpp,,  kkoonnffiirrmmaassjjoonn,,  bbrryylllluupp,,  mmiinnnneessaammvvæærr  eelllleerr  aannnneett::  
Haugetun, Vestre Gausdal v/Kirkekontoret/Terje Dannemark    913 76 418 
Forset grendehus v/Espen Furuhaugen    977 60 575 
Østre Gausdal prestegård v/Astrid Steig    992 13 071 
Østre Gausdal bygdahus v/Ola Mæle Kleiven    913 27 973 
Linbakken/Røde Kors v/Karin kappelslåen     913 49 523 
Gamlebutikken i Østre Gausdal v/Ingunn Wold      ingunnwol@gmail.com    932 81 023 
Kirkestua i Follebu v/Odd Erik Hagen    906 05 406 
Follebu speiderhus v/Eli Britt Holen    993 73 003 
Vonheim, Follebu v/Erland Bergum Storsveen    916 37 846 
Bødal bygdahus v/Ann Kristin Paulsrud    913 65 436 
Jadratun, Olstad v/Ola Noreng    975 00 757 
Optun, Nedre Svatsum v/Siri Madsen          971 91 784 
Heimly, Øvre Svatsum v/Sofie Ågot Aulstad    970 20 896 
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Det nye livet – den dyrebare gaven   Biskop, Ole Kristian Bonden

Når dagene i desember er på det mørkeste, kommer julen med lyset og håpet.  I 
krybben ligger et nyfødt barn – et liv som begynner, men også en gave som gis. Ikke 
bare til Maria og Josef, men til hele verden. I det vesle Jesus-barnet møter vi en Gud 
som våger å være liten, som våger å være nær. Han kom til oss som et nyfødt barn, 
det skjøreste og mest verdifulle vi har, helt avhengig av menneskene rundt seg. Barnet 
i krybben minner oss om vår egen sårbarhet og avhengighet.  
Det var Maria som bar han frem, fødte han i en stall og ga ham varme og nærhet. I 
Marias omsorg for barnet gjenkjenner vi kjærligheten fra Gud. Og i Jesu tillitsfulle blikk 
aner vi julemysteriet; At Gud overgir seg i menneskenes hender. Gud gjør seg til ett 
med alle i verden som er forsvarsløse, maktesløse og svake. Slik utfordrer han oss til 
å gjenkjenne Gud i alle mennesker – også i oss selv. I barnet blir avstanden mellom 
oss viska ut.  

Juleevangeliet lar oss ane det mysteriet det er, at livet har et feste som er så 
uendelig mye større enn våre egne krefter. Verden og livet hviler i en kjærlighet som 
skaper lys der mørket råder, rettferdighet der urett er begått, tro der fortvilelsen har 
festet taket. Julebudskapet er så storslått, og samtidig så nært. Det er et under og en 
gave. Det er Ordet som blir menneske, og som tar bolig iblant oss. Det er Guds sønn, 
lagt i våre hender. Velsignet jul!  

Hans Børli “Barnet” 
Du ser på meg blidt og stille – 
da undres jeg over at ord 
som Angsten og Hatet og Hevnen 
er kjent av noen på jord. 

Så lenge et hjerte skapes 
hellig og reint som ditt, 
skal mennesket tro og håpe 
trass alle tap det har lidt. 

Jeg løfter deg, barn, som en visshet 
mot skjæret av Ragnarok-rødt: 
I lyset av regnbuens løfte 
blir barnet – vår frelser – født.  



Salmen v/Gerd Mølmen Nergården,  Svatsum

Salmeskatten, ja, for det er det den er, er en rikdom i ulike faser i livet. Når 
organisten lar orgelet bruse, er det ikke bare noe for øret, men for hele vårt indre. 

Jeg var utdannet lærer da kristendom var ett av fagene, og salmer hørte med i 
undervisningen. Jeg husker spesielt ei klasse som ofte foreslo salmen "Dype stille, 
sterke milde", en salme av den danske presten Theodor Wilhelm Oldenburg (1805-
1842). Vi synger nr. 13, sa elevene (i Landstads salmebok, nr 570 i Norsk salmebok) med 
melodi av Ludvig M. Lindemann (1812-1887), norsk komponist, organist og samler  av 
folkemusikk.  

En gang på slutten av en skoleskitur da vi begynte å bli slitne, sa jeg: "Vi får ta en 
sang ". Og da stemte noen elever i salmen «Dype stille, sterke milde». Det ble et artig 
minne for meg. 

Jeg føler at salmen både er mild og forsiktig, og jeg liker ekstra godt slutten på strofe 
to: "Med ditt ord din nåde varer. Er vårt vern mot alle farer." Det er gode ord i livsveven 
min og på livsveien. 

Dype, stille, sterke, milde guddomsord fra himmelhavn 
kaller, beder, sjeler leder til den gode hyrdes favn,  
vitner om hva oss er givet: Jesus er vår vei til livet. 

Frelser kjære, takk deg være for din nåde mot vår jord!  
Tiden rinner, verden svinner, evig dog består ditt ord.  
Med ditt ord din nåde varer, er vårt vern mot alle farer. 

Drag de mange sjeler bange til deg ved din Hellig Ånd! 
Alle vegne døden segne for din sterke frelserhånd!  
Før oss frem på livets veie, før oss inn til livets eie! 

Jultrefest fer unga juledag. 
Det va årets aller største slag. 
Mor og far dem ana 
ingenting om vårres plana. 
Dem pynta oss og flidd oss og fermana. 

Slik skriv Hans Rotmo (1948–2024) frå sin eigen barndom om 
eit av dei store høgdepunkta gjennom året. Ordet juletrefest 
vekker minne om ein gamal tradisjon som mange stader lever i beste velgåande.  Britt 
Grimstad (f. 1943) minnest den årlege juletrefesten på Vonheim andre juledag. Gangen rundt 
juletreet. Høgtida som fylte den gamle skulebygningen. Smaken av julekaker og synet av eit 
velfylt festbord. For ikkje å gløyme appelsinane som vart delt ut til ungane.  

Men kvifor juletrefest og korleis starta det heile? Eventyrsamlaren Peter Christen 
Asbjørnsen var ein mangslungen kar. Metodikken og forteljarmåten i folkeeventyra han samla 
inn og skreiv ned var sterkt inspirert av Brødrene Grimm i Tyskland. Og det var nettopp her han 
fekk augo opp for juletreet som eit samlande symbol. Vi skal vere varsame med å gje han æra 
for at tradisjonen med juletre kom til Noreg, men ein ting er heilt sikkert: det var Asbjørnsen 
som arrangerte den fyrste juletrefesten for ungar, i ein låve på Hegdehaugen – med 
underhaldning av skodespelarar frå Christiania Theater. Om lag halvparten av ungane som 
deltok kom frå fattige familiar i strøka Hegdehaugen, Bolteløkka og Briskeby. Festen var 
innleiinga til ein tradisjon med å halde gratis juletrefestar, der ungar frå lågare sosiale kår fekk 
gåver og vart innlemma i eit sosialt fellesskap dei kanskje elles mangla. I bresjen for 
juletrefestane sto etter kvart fleire kristne organisasjonar og Foreningen til fattige børns 
beklædning. 

Ser vi parallellen til dei heilage tre kongar, som kom med sine gåver til han som vart fødd i 
ein spartansk innreidd stall utanfor Betlehem for meir enn 2000 år sidan? Når kyrkjelydane i 
Gausdal inviterer sine konfirmantar, og alle som vil oppleve fellesskap tufta på kjernen i 
Juleevangeliet, føyer vi oss i ein tradisjon med lange, djupe røter. Her er alle velkomne til å ta 
del i gangen rundt juletreet og fellesskapen kring matbordet. Ta gjerne med eit matfat eller 
restar av julekakene.  
44.. jjaannuuaarr  kkll..  1188..0000::  FFoorreennkkllaa  gguuddsstteenneessttee  ppåå  HHaauuggeettuunn  mmeedd  ppååfføøllggjjaannddee  jjuulleettrreeffeesstt..
66.. jjaannuuaarr  kkll..  1177..0000::  GGuuddsstteenneessttee  ii  FFoolllleebbuu  kkyyrrkkjjee  mmeedd  ppååfføøllggjjaannddee  jjuulleettrreeffeesstt  ppåå  VVoonnhheeiimm..
1111.. jjaannuuaarr  kkll..  1177..0000::  GGuuddsstteenneessttee  ii  ØØssttrree  GGaauussddaall  kkyyrrkkjjee  mmeedd  ppååfføøllggjjaannddee  jjuulleettrreeffeesstt  ii
pprreesstteeggaarrddeenn.

VVeellkkoommeenn  ttiill  jjuulleettrreeffeesstt  oogg  ffeelllleesssskkaapp!!  
KKaattrriinn  WWiieeggmmaannnn  oogg  TTrroonndd  KKllaaaappee  
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50 års Konfirmantjubilanter Follebu 
1.rekke fra v:
Heidi Andersson,
Synnøve Skogvang,
Guro J. Steine og
Anne Berit Brobakken.

2.rekke fra v:
Erik Braadland,
Magnar Tofthagen
og Sigmund Staum.

Fotograf: 
Siv Anett Jakobsen 

70 års Konfirmantjubilanter Follebu 
1.rekke fra v:
Gudbrand Fonstad,
Margit Landheim
og Hans Østby.

2.rekke fra v:
Bjarne Johansen,
Helge Svendsen
og Hans Aune.

Fotograf: 
 Siv Anett Jakobsen 
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60 års Konfirmantjubilanter Follebu 
1.rekke fra v:
Edith Furuhaugen,
Grete Enemo,
Marit Johanne Johnsen,
Birgit Haugen og Gerd
Skansen Aasmundstad.

2.rekke fra v:
Laila Stenshagen,
Eivind Tøftum
Øivind Pettersen
Jens Harald Fossheim
og Tor Egil Klufthaugen.

Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 

80 års Konfirmantjubilant Follebu 

30. september 1945 sto Even Evensen 
konfirmant i Follebu kirke.
21. september, 80 år senere, kommer han 
kjørende i egen bil til jubileum i samme 
kirke.

Menighetsrådet hadde ordnet til fest på 
Vonheim etter gudstjenesten, og det ble 
en trivelig feiring med jubilantene. 

Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 
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50 års Konfirmantjubilanter Østre Gausdal 
1.rekke fra v:
Anders Midtvold,
Håvard Sagheim,
Signe-Marit Brattås,
Marianne Nordlien
og Hans Houm.

2.rekke fra v:
Arne Engeland,
Egil Paulsrud,
Einar Einstad,
Hallgeir Haugen

Eivind Midtlien, Odd Magnar Johansen, Arne Nordsletten og Kjell Magne Klophus. 

Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 

70 års Konfirmantjubilanter Østre Gausdal
1.rekke fra v:
Torunn Kjellfrid Torp
og Anne Synnøve
Rundsveen.

2.rekke fra v:
Kjell Arne Solberg,
Anders Bjørge
og Ivar Kleva.

Fotograf: 
Siv Anett Jakobsen. 
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60 års Konfirmantjubilanter Østre Gausdal
1.rekke fra v:
Eva Skoglund, Mildfrid
Hagen, Anne Lise
Kampen, Marit Synnøve
Kolbu Morken og Bjørg
Bjørnhaug.

2.rekke fra v:
Liv S. Hagemoen
Kristensen, Asgeir
Nustad, Wenche Øium,
Eva Ranveig Johansen,
Trond Leif Stenshagen
og Eva Melgårdsbakken.

3.rekke fra v: Ola Fjeldet, Håkon Stubberud, Sven Håkon Nordlien og Torbjørn Olstad.
  Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 

80 års Konfirmantjubilant Østre Gausdal
7. oktober 1945 sto Arvid Engeland 
konfirmant i Østre Gausdal kirke sammen 
med 38 med-konfirmanter. 28. sept. i år 
står han i samme kirka med sokneprest 
Katrin Wiegmann, som eneste representant 
fra 1945-kullet. Arvid har bedt om å få 
invitasjon om 10 år også.
Sammen med de andre jubilantene 
fortsatte de feiringen i Østre Gausdal 
prestegård, hvor menighetsrådet hadde 
kokt god kål og bakt kaker til kaffen. Praten 
gikk lett i den kjente og kjære bygningen.

Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 
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50 års Konfirmantjubilanter Vestre Gausdal og Svatsum
1.rekke fra v:
Sofie Ågot Aulstad, 
Brit Emilie Forseth, 
Tone Taralhagen, 
Ellen Berntsen og 
Berit Øygarden.

2.rekke fra v:
Anne Pettersen 
Kampelien, Jan Erik 
Snilsberg, Arve 
Noreng, Tore Jørstad.

Jon Bratland, Liv Snilsberg og Mary Aanstad. 
Fotograf: Siv Anett Jakobsen. 

60 års Konfirmantjubilanter Vestre Gausdal/Svatsum
1.rekke fra v:
Grete Østensen,
Ingunn Nergården
og Mary Waal.

2.rekke fra v:
Petter Aspebakken,
Gudbrand Myklebø,
Erland Surnflødt,
Nils Martin Kanten,
Arne Harry Findalen,
Arne Lauvålien og
Arvid Martin Solberg.

Fotograf: Siv Anett Jakobsen.
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70 års Konfirmantjubilanter Vestre Gausdal/Svatsum 
1.rekke fra v:
Gudrun Arnhild Gihle,
Synnøve Ingrid Einstad
og Ruth Gaustad.

2.rekke fra v:
Randi Tyrum,
Kåre Stener Mikkelsen,
Paula Findalen Stenbakken
og Gunvor M. Svilosen.

Fotograf: Siv 
Anett Jakobsen. 

I Vestre dalføre er det tradisjon at man slår sammen jubilanter fra Svatsum kirke og 
Vestre Gausdal kirke til en felles jubileumsfeiring. Aulstadgrendingene konfirmerte 
seg i Svatsum kirke, mens bødølingene ble konfirmert i Vestre Gausdal kirke. 

Det skiftes på hvem som har ansvaret for jubileet. I år var det det menighetsrådet 
i Vestre Gausdal som sto som arrangører, og etter gudstjenesten i kirka var det fest 
på Haugetun med rømmegrøt og spekemat, kaffe og kaker. Det var allsang og musikk 
ved Svein Midtlien og Tore Jørgen Rødølen. 

Etter jubileet fikk Haugetunstyret en lapp med ting som mangla, så nå har vi fått 
installert koketopp på kjøkkenet oppe. Flere stålkjeler, auser og den slags. Og ny 
mikrobølgeovn. Avtrekksvifte på kjøkken oppe er bestilt. Tekst: Terje
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Vi støtter menighetsbladet i Gausdal 

     Tlf. 61 22 00 00 
www.gaus.no 
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Menighetsbladet takker for støtten! 

   www.gaus.no Tlf. 61 22 00 00 

PAULSRUD SNEKKERVERKSTED AS 
www.paulsrud.as 

T: 61 22 02 40 

DRENGESTUA KAFÉ AULESTAD 
kontakt@sjolgjort.no 

T: 473 71 291 

SIGURD OG OLA GRIMSTAD AS 
www.grimstadas.no 

T: 61 22 68 50 

REGNSKAPSFØRER’N AS 
www.regnfor.no 

T: 979 67 292

GAUSDAL OPTIKK 
www.gausdaloptikk.no 

61 22 61 50
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Min kirkebok til 4- og 6-åringene 
ble utdelt I 

Follebu 
kirke og Vestre 
Gausdal kirke 

19. oktober

og i Østre Gausdal 
 kirke 26. oktober. 

For deg som ikke 
kunne komme til 
utdeling av boka, 

kan du stikke innom 
kirkekontoret, så får 

du den der. 
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HHeeii  –– dduu  ssoomm  eerr  fføøddtt  ii  22001199.. 
Jeg har lyst til å lese høyt fra Barnas bibel. Har du 
lyst til å høre på? Og har du lyst til å få en bibel 
som er laga slik at du kan lese den? Den er stor 
tjukk med både fortellinger og sanger i. Og den 
har fine tegninger. 
Jeg vil lese noen av fortellingene for dere, og så 
kan vi spise pizza og snakke sammen. 

Hilsen Barry. 

PPåå  kkiirrkkeekkoonnttoorreett  
14. januar kl. 17.30 – 19-30
28. januar kl. 17.30 – 19-30
11. februar kl. 17.30 – 19-30

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo  
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Jeg har lyst til å lese høyt fra Barnas bibel. Har du 
lyst til å høre på? Og har du lyst til å få en bibel 
som er laga slik at du kan lese den? Den er stor 
tjukk med både fortellinger og sanger i. Og den 
har fine tegninger. 
Jeg vil lese noen av fortellingene for dere, og så 
kan vi spise pizza og snakke sammen. 

Hilsen Barry. 

PPåå  kkiirrkkeekkoonnttoorreett  
14. januar kl. 17.30 – 19-30
28. januar kl. 17.30 – 19-30
11. februar kl. 17.30 – 19-30

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo  
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Nytt babysangkurs starter 4. februar Tekst og foto: Randi Øyehaug

Høstens babysangkurs ble avsluttet midt i november. 20 små, søte babyer deltok med sine 
foresatte. I løpet av høsten har det tikket inne flere påmeldinger, som diakonen med tungt 
hjerte måtte avvise, da kurset ble fullsatt innen start i august.  

Det starter nytt kurs 4. februar, som løper over sju onsdager kl. 12 i ungdomsklubben på 
Gausdal Arena. Påmelding til diakon Randi Øyehaug: 41013181 / ro465@kirken.no. Hvis det 
er flere påmeldte enn plasser, blir det satt opp enda et kurs etter påske.  

Sorggrupper 
Kirken har i samarbeid med 
kommunen gjennomført to 
sorggrupper i 2025. Sorggruppe er for 
alle som har opplevd tap og har behov 
for støtte og hjelp til å bearbeide 
sorgen. Hver gruppe samles syv 
ganger, ser undervisningsvideoer og 
deler tankene sine. Det blir nytt tilbud 
om sorggrupper til våren. Det blir da i tillegg et særlig tilbud for foreldre, som har mistet 
barn til selvmord. Hvis du ønsker mer informasjon eller å melde deg på en sorggruppe, kan 
du ta kontakt med diakon Randi Øyehaug: 41013181 / ro465@kirken.no 

ELDREKLUBB VÅREN 2026 
Torsdager kl. 9-14 

• 15. januar i Vestre Gausdal kirkestue  
• 12. februar i Follebu kirkestue  
• 12. mars i Vestre Gausdal kirkestue  
• 9. april i Follebu kirkestue  
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Sistehjelpskurs  Tekst: Randi Øyehaug, foto: Linda Lehnskaugen

16. oktober var 13 personer samlet på Aulestad for å delta på kurslederkurs i sistehjelp.
Vi vandret gjennom de fargerike høstbladene og tok plass i Folkestua. Det gledet
diakonens danske mathjerte at det ble servert friskbakt kringle kl. 10 på formiddagen.
Gjennom fire timer ble gruppen av kreftkoordinatorer fra både Gausdal og Lillehammer,
en palliativ medarbeider fra Øyer, frivillige fra kirken i Gausdal og flere andre, kurset i
praktisk sistehjelp. På dag to var det kurslederkurs, hvor alle måtte tale foran de andre,
og alle ble sertifisert som kursledere i sistehjelpskurs. Kurset var ledd i en prosess som
frivilligkoordinator for kommunen, Tine Andersen, og diakonen holder på med, for å
etablere en våketjeneste i Gausdal. Målet for våketjenesten er å avlaste pårørende til
døende, og å bidra til at ingen skal dø alene. Frivillige «våkere» skal ikke ta over
kommunale oppgaver, men kan tilby en supplerende omsorg. Samtidig som at
sistehjelpskurset ga innspill til en fremtidig våketjeneste, er sistehjelpen alminnelig
folkeopplysende, og er nyttig for alle pårørende til døende.

Kurset ble finansiert av USHT (Utviklingssenter for sykehjem og hjemmetjenester) og 
underviserne reiste grytidlig fra Verdighetssenteret i Bergen for å undervise oss. 
Sistehjelp har som mål å styrke frivillige, pårørende og profesjonelle i å gi omsorg i livets 
sluttfase. Det er planen at noen av de som deltok på kurset skal tilby et 4-timers kurs i 
Gausdal i 2026. 
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Kirken sa unnskyld og takk 

Torsdag 16. oktober var en merkedag i kirken. Bispemøtet og Den norske kirke sa 
unnskyld for skam, smerte og skade som kirken har påført skeive. Preses Olav Fykse 
Tveit takket alle som har bidratt til endring, som har 
stått i kampen alene eller sammen med andre, som har 
kjempet for seg selv eller for andre, og som ikke ga opp 
troen eller kirken.  

Kirkens SOS er den kirkelige/diakonale, 
døgnåpne spesialtjenesten innen selvmords-
forebygging som kirken er med og støtter.  

Vi driver en livssynsåpen tjeneste med diakonal forankring, i tråd med kirkens egen 
definisjon av diakoni. Kirken kan være stolt over at den i 51 år har bidratt til dette 
livsviktige arbeidet. Tjenesten er døgnåpen på t. 22 40 00 40 eller chat på 
www.soschat.no.  
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- et aktuelt juledikt skrevet av Ole Arnfinn Torgersrud.

NNoo  kklliinngg  ddeett  ttuusseenn  kkllookkkkeerr,,  oogg  jjuulleekkvveellddeenn  kkjjeemm  
MMeedd  mmiinnnnee  oomm  eeiitt  ffaattttiigg--bbåånn  ssoomm  kkoomm  åått  BBeettlleehheemm..  
DDeett  vvaa  ssåå  mmøørrkktt  oogg  vvoonnllaauuss  oogg  ssvvaarrtt  eeii  vviinntteerrnnaatttt  
oogg  iinnggeenn  sslleeppttee  bbåånneett  iinnnn,,  mmeenn  sstteennggttee  ddøørraa  aatttt..  

OOgg  mmoorr  oogg  ffaarr  åått  bbåånneett,,  ddøømm  vviissssttee  iinnggoorr  rråådd..  
SSåå  llaauutt  ddøømm  lleeggggjjee  gguutteenn  ttii  eeii  kkrruubbbbee,,  kklleedddd  mmeedd  ssttrråå..  
MMeenn  hhøøggtt  ppåå  hhiimmmmeellkkllåårreenn  oovveerr  kkrruubbbbee--rroommeett  hhaannss  
ddeerr  sstteeiigg  ddeett  oopppp  eeii  ssttjjeerrnnee  mmeedd  ssåå  uunnddeerrffuullll  eeiinn  ggllaannss..  

PPåå  mmøørrkkee  ggjjæætteerrmmaarrkkeerr,,  ddeerr  nnaatttteebbåålleett  bbrraannnn,,  
DDeerr  ssoonngg  ddeett  ooppppii  sskkyyoomm  ii  ffrråå  ssåå  llyysstt  eeiitt  llaanndd..  
EEiinn  gglleeddeessoonngg  ssoomm  eennddaa  mmeedd  ddii  lloovvnnaaddssrriikkee  oorrdd  
oomm  hhuuggnnaadd  mmeelllloomm  mmeennnneesskkoomm  oogg  ffrreedd  ppåå  aallll  vvåårr  jjoorrdd..  

DDeenn  vvaakkrree  ssoonngg  oomm  bbåånneett  oogg  ffrreedd  hhaarr  vveerrddaa  vvåårr  
ffååtttt  hhøørree  hhåårr  eeiinn  jjuulleekkvveelldd  ii  nnæærr  ttoo  ttuusseenn  åårr..  
MMeenn  ttrraassss  ii  ssaanngg  oogg  ttaallee  oomm  llyyss  oogg  hhjjeerrtteellaagg  
hhaarr  ffrreeddeenn  aallddeerr  vvoorree  ssåå  ffrreeddllaauuss  ssoomm  ii  ddaagg..  

DDeenn  ssååmmmmaa  bbllaannkkee  ssttjjeerrnnaa  sskkiinn  nnookk  eennnnåå  ii  ddeett  bbllåå..  
MMeenn  ddeett  eerr  iittttee  eennggllaann  ssoomm  ssyynngg  ii  rroommmmeett  nnåå..  
DDeett  sseeggllee  ssvvaarrttee  ffuugglleerr  mmeedd  ddøøddeennss  llaasstt  oomm  bboorr  
hhøøggtt  oovveerr  ttuusseenn  ssmmåå  oogg  bblleeiikkee  ffaattttiigg--bbåånn  ppåå  jjoorrdd..  

OOgg  mmiilllliioonneerr  vveennttee  ppåå  eeiitt  uunnddeerr  ssoomm  sskkaa  sskkjjee,,  
ppåå  ddaaggeenn  ssoomm  sskkaa  kkååmmmmåå  aatt  vvåårr  aarrmmee  jjoorrdd  mmeedd  ffrreedd..  
MMeenn  ffrreeddeenn  åått  ddiitttt  hhjjeerrttee  oogg  ffrreedd  åått  vveerrddaa  kkjjeemm  
ffyysssstt  nnåårr  dduu  sslleeppppee  iinnnn  eeiitt  ffaattttiigg--bbåånn  ffrråå  BBeettlleehheemm..  
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200 Crossings - Utvandrermarkering i Gausdal 
Stor interesse førte 124 direkte etterkommere til bygda i slutten av august, og de 

representerte 48 familier fra 23 stater i USA og fire stater i Canada.  
Kirkene ble også besøkt, og kirketjenerne var på plass for å informere om «sin» kirke. I 

tillegg til styret har Brenda Tassé jobbet i 1,5 år med å kontakte norskættede i USA og Canada.  
Det har vært mange telefon- og teamsmøter både med deltakerne og med historielaget på disse 
årene.  

Historielaget hadde laget et rikholdig program i 
Gausdal Arena lørdag og søndag. Det var åpent også 
for andre i bygda, og det var gledelig at så mange kom. 
Markeringen ble åpnet av ordfører Anette 
Musdalslien. Deretter var det flere av deltakerne som 
fortalte interessante historier om sine forfedre. For 
eksempel fortalte Chester Benson om sin oldefar 
Simon Benson, eller Simen Bergersen, som han het i 
Norge. Han tilhørte familien som på selveste julaften 
ble kastet ut fra husmannsplassen på Nedre Bjørge av 
prest Fleischer. Han dro senere over dammen med 
familien og slo seg opp til mangemillionær på 
tømmer-drift på vestkysten av USA. Etter hvert bygde 
han flere hotell, skole og veier, samt at han donerte 
penger til andre formål som kom innbyggerne til gode. 

Innimellom de forskjellige historiene om malaria, 
sult, sumplandskap, indianeropprør, snøstormer, 
gresshoppesvermer, mangel på veier og andre 
utfordringer for immigrantene fra Norge, var det musikk og sang med Kor Venskap, Helge 
Hysjulien, Lillehammer Spelemannslag sammen med bunadskledde folkedansere, et forsterket 
Østre Gausdal sangkor og skolemusikken.  Etter at det ble annonsert at Brenda Tassé velfortjent 
var utnevnt til æresmedlem i historielaget, spilte og sang Kari og Paul Batt-Rawden et par irske 
emigrantsanger som rørte hele salen.   

De besøkende var over seg av begeistring over hele arrangementet, og ikke minst over at 
de fikk besøkt plassene deres forfedre reiste fra. Noen fant til og med nye slektninger mens de 
var her. Takknemligheten viste de ved å overraske historielaget med en sjekk på 6200 dollar som 
de hadde samlet inn. Gausdal Historielag skal ha full honnør for et flott gjennomført 
arrangement, og ikke minst med å finne frem til alle de 106 plassene som etterkommerne ønsket 
å besøke.       Tekst og foto: Guro J. Steine 



Menighetsblad for Gausdal • 4–2025  | 25

Follebumadonnaen 
I desember 2021 var det bispevisitas i Gausdal. En av utfordringene biskop Solveig Fiske 

ga oss var å se på muligheten til å skaffe en rekonstruksjon av Madonnaen med barnet, som 
opprinnelig har stått i Follebu kirke. «Å ha en slik skulptur på veggen formidler virkelig 
betydningen av å se og huske det hellige i det alminnelige, de store fortellingenes hellighet 
som berører det alminnelige livet», skriver hun.   

I starten av 2024 ble det opprettet ei arbeidsgruppe som består av Arne Martin 
Jacobsen, Tone G. Røysom, Ivar Bø, Else Randi N. Fliflet og Siv Janne Klufthaugen fra Follebu 
menighetsråd.  I april fikk vi mandatet fra menighetsrådet til å starte arbeidet med å 
undersøke muligheten for å få en rekonstruksjon av Madonnaen fra 1400-tallet, hjem til 
Follebu kirke. Den skal være så nære originalen som mulig og det som er tapt skal 
gjenskapes. Det skal gjøres ved å bruke gamle håndverksteknikker som ble brukt i 
middelalderen.   

Vi har vært på besøk på Kunsthistorisk museum i Oslo der statuen står oppbevart i dag.  
Det ble et spennende og interessant besøk med omvisning og informasjon av Karoline 
Kjesrud, som er samlingsansvarlig for middelalderkunst, og Kaja Kollandsrud som har 
middelalderens maleteknikk og teknologi som fagfelt.  Et besøk på KHM kan anbefales! 

Vi har vært og sett på andre madonnastatuer som er blitt laget, blant annet i Vestre 
Gausdal kirke, Biri kirke og Balke kirke. Det er flotte kunstskatter som beriker kirkene.  

Karoline Kjesrud ved KHM skriver at «Maria fra Follebu er spesielt vakkert utskåret og 
har unike detaljer som skiller henne fra andre samtidige skulpturer». Dere ser selv hvor fin 
hun er på bildet på forsiden av dette bladet!  

Som samarbeidspartnere har vi valgt Treskjærerverkstedet AS, som har gjennomført 
flere slike kirkekunstprosjekter og er spesialister på teknikker og uttrykk med utgangspunkt 
i billedkunst fra Europa i middelalderen.  Kunsthistorisk museum vil foreta 3D skanning av 
skulpturen og arbeidsprosessene skal formidles til elever fra Hjerleid Handverksskole AS. 
Det er utrolig viktig at disse gamle teknikkene blir videreført til nye generasjoner som skal 
stå for bevaring og reparasjoner av våre kirker og deres interiør framover.  

Prosjektet er en møysommelig prosess som vil gå over lang tid. Alle nødvendige tillatelser 
er innhentet og nå gjenstår det å få finansieringen på plass.  Vi søker legater, fond og 
stiftelser og håper å få støtte til prosjektet som vil koste rundt kr. 2.600.000,- inkludert 
formidlingen til elevene ved Hjerleid Handverksskole. Arbeidsgruppa er enige om at dette 
er et spennende prosjekt! 

Else Randi N. Fliflet, leder av arbeidsgruppa Follebumadonnaen 
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Småstoff 
Vi takker OOllee  FFiinnssrruudd hjertelig for pengene han har gitt oss i forbindelse ved gaver 
han fikk til sin 90-års dag. Venneforeningen ved Follebutunet v /Britt Grimstad 

Hjertelig takk for pengegaven vi fikk ved  HHaarraalldd  OOvvee  FFoossss  sin begravelse. 
Skiløyper Svatsum øst 

Hjertelig takk for gaven gitt ved KKaarrii  AAnnnnee  DDookkkkeenn  og KKrriissttiiaann  MMooeennss begravelse. 
Hjemmetjenesten i Gausdal 

Hjertelig takk for gaven gitt ved BBeerriitt  AAaasseenn  HHaauuggss begravelse. 
Forsettunet 

 Førjulskonserter i kirka
0022.. ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  FFoolllleebbuu  kkiirrkkee:: GGaauussddaall  sskkoolleekkoorrppss  

0022..  ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  VV.. GGaauussddaall  kkiirrkkee::      ØØ..GGaauussddaall  ssaannggkkoorr//  KKoorr  VVeennsskkaapp  

0077..  ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  ØØ..  GGaauussddaall  kkiirrkkee::     ØØ..GGaauussddaall  ssaannggkkoorr//  KKoorr  VVeennsskkaapp

0099.. ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  FFoolllleebbuu  kkiirrkkee:: ØØ..GGaauussddaall  ssaannggkkoorr//  KKoorr  VVeennsskkaapp  

1144.. ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  FFoolllleebbuu  kkiirrkkee:: KKoonnsseerrtt  mmeedd  ffaammiilliieettrriiooeenn  ””TTrreessss””  
((EElliissaabbeetthh  SSeellnneess,,  MMaarriiee  SSkkaavvnneess    
oogg  ØØyyvviinndd  SSeellnneess))..    

1166.. ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  VV..GGaauussddaall  kkiirrkkee::        FFoolllleebbuu//VV..GG..mmuussiikkkkffoorreenniinngg

1199.. ddeess..  kkll..  1199..0000  ii  AAuullssttaadd  kkiirrkkee::   AAddvveennttsskkoonnsseerrtt  

2200.. ddeess..  kkll..  1188..0000  ii  FFoolllleebbuu  kkiirrkkee:: ««HHeemmaatttt  ttee  jjuull»»  

2200..ddeess..  kkll..  2200..0000  ii  FFoolllleebbuu  kkiirrkkee:: ««HHeemmaatttt  ttee  jjuull»»  

2211.. ddeess..  KKll..  1188..0000  ii  ØØ..GGaauussddaall  kkiirrkkee::      ØØ..  GGaauussddaall  mmuussiikkkkffoorreenniinngg
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Slekters gang 
FFOOLLLLEEBBUU  KKIIRRKKEE  
DDååpp 
31.08   Ella Jørstad 
31.08   Saga Scott 
21.09   Iver Ek Hysjulien 
21.09   Tiril Simenrud Hvattum 
19.10   Hjalmar Sønsteli 
19.10   Sofie Fausa Boasson Hagen 

VViieellssee  
30.08   Line Løkken og Bjørner Østensen 

GGrraavvffeerrdd  //  BBiisseetttteellssee  
05.09   Agnes Jorunn Bratrok  (1948) 
12.09   Gunvor Einstad (1951) 
31.10   Per Gudmund Aspebakken (1955) 

VVEESSTTRREE  GGAAUUSSDDAALL  KKIIRRKKEE    
DDååpp  
14.09   Andrea Birkeland Rørbæk 
14.09   Tiril Brenden Jakobsen 
05.10   Oline Jakobsen Johansen 
05.10   Linnea Furulund Aurmo 

GGrraavvffeerrdd  //  BBiisseetttteellssee  
29.08   Inga Mikkelsen (1941) 
17.09   Gunvor Kristvik (1926) 
18.09   Unni Rudshagen (1963) 
19.09   Randi Øverli  (1957) 
06.11   Tordis Kampesveen (1946) 

ØØSSTTRREE  GGAAUUSSDDAALL  KKIIRRKKEE  

DDååpp  
07.09   Mie Smedsrud 
07.09   Trym Volden Bjølgerud 
28.09   Leah Sexton Kleiven 
28.09   Kjell Rønningen 

VViieellssee    
09.08   Randi Johansen 

      og Markus Labråten 
06.09   Åshild Homb  

      og Simen Leine Langsethagen 
18.10   Anne Karin Hauge Nordby  

  og Jon Arne Lyngra (Skei fjellkirke) 

GGrraavvffeerrdd  //  BBiisseetttteellssee  
01.10   Odd Kristian Sandvold (1942) 
21.10   Anna Wold  (1928) 

AAUULLSSTTAADD  KKIIRRKKEE  
DDååpp  
28.09   Trygve Skålenget 

SSVVAATTSSUUMM  KKIIRRKKEE  
DDååpp  
12.10   Petter Sveen 

GGrraavvffeerrdd  //  BBiisseetttteellssee  
02.10   Harald Ove Foss (1949) 
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Velkommen til kirka

SSøønnddaagg  3300..1111. (1.s.i adventstiden) 
Østre Gausdal kirke kl. 18.00 (Lysmesse) 

SSøønnddaagg  0077..1122. (2.s.i adventstiden) 
Østre Gausdal kirke kl. 13.00 
Follebu kirke kl. 17.00 (Lysmesse) 

SSøønnddaagg  1144..1122. (3.s.i adventstiden) 
Aulstad kirke kl. 11.00 
Vestre Gausdal kirke kl. 19.00 (Lysmesse) 

SSøønnddaagg  2211..1122. (4.s.i adventstiden)
Svatsum kirke kl. 11.00 

JJuullaafftteenn  
Svatsum kirke kl. 12.00 
Follebu kirke kl. 14.00 
Aulstad kirke kl. 14.00 
Vestre Gausdal kirke kl. 16.00 
Østre Gausdal kirke kl. 16.00 

11..  juulleeddaagg
Vestre Gausdal kirke kl. 11.00
Follebu kirke kl. 11.00

NNyyttttåårrssaafftteenn 
Skei fjellkirke kl. 16.00 

SSøønnddaagg  0044..0011.  (Kristi åpenbaringsdag) 
Haugetun kl. 18.00 
(Juletrefest med konfirmantene etterpå) 

TTiirrssddaagg  0066..0011.    
Follebu kirke kl. 17.00 
(juletrefest på Vonheim med konfirmantene 
etter gudstjenesten) 

SSøønnddaagg  1111..0011.  (2.s. i åpenbaringstiden) 
Svatsum kirke kl. 11.00 
Østre Gausdal kirke kl. 17.00 
(juletrefest i prestgarden etterpå) 

SSøønnddaagg  1188..0011.  (3.s. i åpenbaringstiden) 
Aulstad kirke kl. 11.00 

SSøønnddaagg  2255..0011.  (4.s. i åpenbaringstiden) 
Vestre Gausdal kirke kl. 11.00 

SSøønnddaagg  0011..0022.  (Såmannssøndag) 
Svatsum kirke kl. 11.00 

SSøønnddaagg  0088..0022. (Kristi forklarelsesdag) 
Håkons hall, Hektaleir 

SSøønnddaagg  1155..0022.  (Fastelavnssøndag)  
Aulstad kirke kl. 11.00 
Østre Gausdal kirke kl. 11.00 
Follebu kirke kl. 13.00 

TToorrssddaagg  1199..0022- (Vinterferie) 
Skei fjellkirke kl. 16.00 

SSøønnddaagg  2222..0022- (1.s.i fastetiden) Vestre 
Gausdal kirke kl. 11.00 Årsmøte 

SSøønnddaagg  0011..0033. (2.s.i fastetiden) Follebu 
kirke kl. 11.00 Årsmøte Svatsum kirke 
kl. 19.00 

SSøønnddaagg  0088..0033. (3.s.i fastetiden) 
Østre Gausdal kirke kl. 11.00 Årsmøte 
Vestre Gausdal kirke kl. 19.00

 
 

 
 
 
 

 
Velkommen til kirke

Søndag 10.07 
Follebu kirke kl. 11.00 
 
Søndag 17.07 
Aulstadsetra i Olstad kl. 12.00 
Samkjøring fra Hellebergsaga 11.30 
 
Søndag 24. 07 
Rudstuen seter på Skei kl. 11.00 
 
Søndag 31.07. 
Vestre Gausdal kirke kl. 11.00 
 
Søndag 14.08 
Vestre Gausdal kirke kl. 11.00 
Østre Gausdal kirke kl. 11.00 
 

Søndag 21.08 
Svatsum kirke kl. 11.00 
 
Søndag 28.08  
Follebu kirke kl. 11.00 
 
Søndag 04.09  
Aulstad kirke kl. 11.00 
Vestre Gausdal kirke kl. 19.00 
 
Søndag 11.09 
Vestre Gausdal kirke kl. 11.00 
Østre Gausdal kirke kl. 11.00 
Follebu kirke kl. 13.00 
(Presentasjon av nye konfirmanter 
I alle tre gudstjenestene). 
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Synnøve Myklebø, repr. Vestre Gausdal 
Kristin Garstad, repr. Østre Gausdal 
Korrektur: Trond Klaape 
  

Kontonummer:  2003 07 09846 
Vanlig abonnement:  200 kr  
Adressert abonnement:  280 kr  
Neste nummer kommer  uke 36, 2022 
Frist for levering av stoff:  uke 30, 2022 
Alle henvendelser og stoff rettes til:  
redaktør: td945@kirken.no  t: 913 76 418
  

  

KKiikkkk  ggjjeerrnnee  ppåå  nneettttssiiddaa  vvåårr::  wwwwww..kkiirrkkeenn..nnoo//ggaauussddaall  
oogg  ppåå  ffaacceebbooookk::      hhttttppss::////wwwwww..ffaacceebbooookk..ccoomm//ggaauussddaallsskkiirrkkaa  

 

RETUR:
Kirkekontoret
Flatavegen 6
2653 Vestre Gausdal


